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F Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — « 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény . 
fő-piacz, VECSEY-liáz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELL i DT LAJOS és iQ. CSATHY 
KÁ-.vLY .y vií eres kedésében s a
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN,
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeien-vldékl „f»SSCtlensési P“r‘" kftzlfinye.
Megjeleli hetenkint 8tez8r: kétfin, kedden, szerdán, csüt8rt8k8n és szombaton.

Fti Vn

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N yi 1 t-t é r“-en megjelenő köz', p-'-ny 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmenteti énül L küldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

A

FELHÍVÁS
B©liets®m viies I«

Városunknak megválasztott kát országgyűlési képviselője Simonyi Ernő és 
Helfy Ignácz. valamint a Hl-ik választókerületben pártunk által felléptetett kép­
viselőjelölt Dr. Bódogh Albert a folyó év november hó 3-án, azaz jövő vasárnap 

d. u. o órakor városunkba érkeznek.
Midőn ezt ezennel köztudomásra hozzuk, egyszersmind felkéretik a város ösz- 

szes polgársága, hogy országgyűlési képviselőink és képviselője­
löltünk minél díszesebb fogadtatására közrehatni méltóztassék.

A dlefor. függetl. párt
választmányáé

mandátumot fogadván el, — a sepsi-szent-györ- 
gyi kerületben J 6 k a i fog fellépni. Jókai azon­
ban annyira fél már a bukástól, hogy kinyilat­
koztatta, miszerint nem fog fellépni, ha ellen­
jelöltje lesz.

flaehnel Sámuel.
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iel örökösei könyvnyomdájában.

Debreczen, okt. 28.
(P.) Ismét közeleg egy uj választás 

napja, ismét megindul a mozgalom, hogy 
a nép kifejezést adjon meggyőződésének, 
hogy hangosan kimondja azt, miszerint 
azon politika, mit e nemzet kormánya 
követ, nem nemzeti, hanem idegen — 
vesztünkre törő — nép politikája.

Usak nehány nap még s újra látjuk 
megválasztott jeleseinket, — látjuk jelöl­
tünket.

Vágyunk ajkaikról hallani a szabad­
ság és függetlenségnek örök tiszta igéit; 
vágyunk hallani, hogy szólanak a nép­
hez az igaz hazafiság szent tüzével: les­
sük szavaikat, hogy vajon találunk-é ab­
ban biztatót arra nézve, hogy az igaz 
ügy nem bukott el végképen, hogy még 
van — lehet reménységünk arra, misze­
rint a nyomorúságok ezen özönéből ép­
ségben megmenekszik hazánk megrongált 
hajója.

Soha költő nem mondott igazabbat, 
rr'nt mikor igy zengett dala: „Isten 
csodája, hogy még áll hazánk

Valóban isten csodája, hogy annyi 
megpróbáltatások. kül- és belellenség 
pusztításai, saját fiai árulásai s ősi al­
kotmánya ellen intézett annyi ezerféle in­
ni;.iák közepette is még mindig van ma- 
gy;,r haza, van egy kis tér, melyre ha 
mag) ar ember pihenni dől, elmondhatja 
még, hogy : ez az enyém !

De vannak a nemzetek életében vál­
ságos pillanatok, melyektől függ, bogy 
vajon továbbra is megmarad-é az élők 
sorában, vagv letűnik a világ színpadáról 
s egykor csak Clió táblája mutatja, hogy 
gyáva volt mikor tenni kellett s az ese­
mények elseperték.

Ki merné eltagadni, hogy hazánk 
ilyen válságos helyzetbe jutott.

Nem elég, hogy kereskedelme, pénz­
ügye idegen kezekben van, s hogy nem­
csak vagyonával, de vérével is idegen 
nemzet, — mely mindig leghalálosabb 
ellensége volt — rendelkezik, nem elég 
hogy az ősi alkotmány kiforgatva s an­
nyira megnyirbálva van. miszerint azt 
inkább lehet akárminek, mint alkotmány­
nak nevezni, — hanem e mellé még 
olyan kormánynyal verte meg a balsors 
a nemzetet, mely sem az inség-gyötörte 
nép kiáltására, sem lelkiismerete szavára 
nem hallgatva feláldoz mindent a mi ma­
gyar — az osztrák, illetőleg muszka ér-

alá tepert egy öreg asszonyt, ki batyut vitt a 
hátán, s talán épen ennek köszönheti életben 
maradását, mert a kerekek nem ejbettek rajta 
sérülést.

dekeknek s lépésről-lépésre viszi a nem 
zetet a végpusztulás, — a megsemmisülés 
örvénye felé.

Igaz, — be kell vallanunk, hogy 
annak” miszerint ilyen kormány csak 
perezre is létezhet, maga a nemzet az 
oka, de az is igaz, miszerint e nemzet 
annyira meg van már metelyezve, a hi 
vatalvágy, haszonlesés irigység kaján 
szelleme által, hogy jó nagy része képes 
volna az ördögök apját is imádni csak 
ezáltal jó nagy kouczot biztosíthasson a 
maga számára.

Szomorú állapatok ezek s keserű­
séggel töltik el az elfogulatlan szemlélő 
lelkét, de jól esik a tudat, hogy vannak 
még emberek e hazában, kik sem hízel­
gés, sem fenyegetésre nem hajolva kö­
vetelik a nemzet jogai visszaállítását s 
nyíltan hirdetik, hogy ha e nemzet el­
vész is, de bukása nem a gyáva rab­
szolga, hanem a félistenként harezoló 
hős bukása leend.

Annyira megutáltuk már az örökös 
hízelgést, a kegyes mosoly alá rejtőzött 
roszakaratot s ámito hazugságokat, hogy 
vágyva nézünk a pillanat elé, midőn 
nagy embereink közöttünk megjelenve 
nyíltan kimondják a leplezetlen valót, 
mely ha fájó sebre tapint is, de legalább 
elűzi a bizonytalanság ijesztő képeit.

Jertek tehát tisztelt férfiak, ölelő 
karokkal várunk ; szivünk egész melegé­
vel, lelkünk szeretetével övezünk körül; 
nem oly szeretettel, melyet a hatalom 
szokott a maga számára kiparancsolni, 
hanem olyannal, melyet a lelek ad 
rokon léleknek.

Hirdessétek nekünk a szabadságot, 
hirdessétek ügyünk feltámadását, hirdes­
sétek, hogy még jönni fog egy jobb kor, 
mely után buzgó sóhajtás epedez száz­
ezrek ajakán !

Politikai hírek.
— A főváros felirata a kormány vád 

alá helyezésére vonatkozólag többek közt igy 
szól: „Hazafias bizalommal kérjük fel a kép­
viselőházat, hogy a jelenlegi magyar kormány 
összes tagjait a keleti kérdésben köve­
tett vészteljes politikáért, valamint az ország 
lakóinak vagyonukkal együtt ellenséges földre 
kényszerítése miatt felelősségre vonni méltóz- 
tassék.“

— Mameluk mozgalom. Tisza a selmeczi

„D E B R E G Z E T T Á R C Z Á J A.

HIÚSÁG RABJA.
— Beszély. —

Irta : Péter Gábor.
(Folytatás.)

— Xe Viktor ! szólt Géza, én azt hiszem 
Flóra csak játékot üz velem.

— Türelem, még nein késett, tudod, hogy 
neki sok nvügöt kell előbb leiázni magáról.

— Ott van ! sugá az örömtől elfolytódott 
hangon Géza, az e perezben megnyílt ajtó fe­
lé mutatva, fekete dominó, piros szalag, kék 
álarcz ! ez ő, barátom mily boldogság! én me­
gyek, hogy egy perczet se veszítsek el.

— No rajta barátom, szólt Viktor az el­
távozó Géza után — miközben arczán egy gú­
nyos vonás czikázott keresztül, ő maga pedig 
a terem másik sarkában ülő kék dominó felé 
tartott.

— Én ismerem nagysád ! szólitá meg ezt 
a mint közelébe ért.

— Az istenért! sngávissza emez, Várko- 
nyi or el ne áruljon, de hát Géza hol maradt ?

— Szja! Géza barátomnak most egyébb

Böszörmény város és értelmisége.
H.-Böszörmény, oct. 25.

VI.
A gymnasiummal egyesítendő polgári is 

kola kérdése letárgyalásánál értekezlet végre 
elfogadta azon módozatot, mely szerint a gymn.
6 osztályával párhuzamban a polgári iskola 6 
osztálya is létesittetik.

A melléktantárgyak — mint rajz, ének, 
testgyakorlat tanárain kívül 3 rendes tanárt 
fizet a reform, egyház, 3 rendes tanárt pedig 
a közönség.

Czélom volt ezúttal közleményeimet be­
zárni, azonban a polgári iskola kérdése sokkal 
kiválóbb fontossággal bir, semhogy egy tekin­
tettel elosonjunk mellette.

Mi is annak a czélja ?
Czélja, hogy növendékeinek gyakorlati és 

szakismeretek alapján általános műveltséget 
adjon. Végczélja röviden, hogy egy müveit és 
munkás középosztályt teremtsen.

Tudjuk, hogy az általános műveltség az 
embert a társadalom értelmes mindennemű köz­
ügyekben basznavehető, tekintélyes, majdnem 
nélkülőzhetlen tagjává teszi. Az általános mű­
veltséggel bíró ember magának jólétet biztosit, 
az élet minden körülményei között feltalálja 
magát s szakavatottsága által a nagy társada­
lomnak hasznos szolgálatokat tesz.

Kinek van inkább mint épen nemzetünk­
nek és legközelebbről városunknak szüksége 
ilyen müveit, értelmes, erőteljes osztályra ? — 
mely tudni fogja érezni a szükséget és megte­
remteni a jövőt önmagának, városának, nemze­
tének még a következő kor részére is !

Felállítandó polgári iskolánk 5. 6-ik osz­
tályait később, a körülményekhez képest lehet 
gazdasági vagy ipari szaktanfolyammá ala­
kítani.

A 6 osztályú polgári iskolát végzett ta­
nulók kész életpályát találnak az ipar-keres- 
kedelemnél, a mezőgazdaságnál mint gazdatisz­
tek, a postánál, távírdánál, vasútnál, gőzhajó­
zásnál mint hivatalnokok, mint számvevők, bi­
zományi üzlet kezelők, levelezők, könyvvezetők ; 
jó és ügyes közigazgatási középrendü hivatal­
nokok, mert e szakokra az ismereteket gyöke­
restől szerzik meg.

Ha soha nem parancsolná is törvény s a 
megyei közigazgatási bizottság mint a törvény 
végrehajtója nem sürgetné : Hajdú-Böszörmény 
város közönségének önmaga iránti kötelessége 
a kínálkozó alkalmat megragadni, s a reform, 
egyházzal kezet fogva hovahamarabb felállítani 
gymnasiumunkkal kapcsolatosan a polgári 
kólát.

Téves fogalom az, hogy ha a közönség a 
felekezet iskoláját segéíi, a segélyezett iskola 
községivé, vagy ha úgy tetszik feiekezetnélkü- 
livé válik.

Debreczen város lelkes közönsége éven­
ként uj épületet emel most egyik, majd másik 
felekezet népiskolai növendékeinek és a köze­
lebbi években évenként 30—32 ezer forintot 
vett fel költségvetésébe nevelési czélokra s azt 
ki is adta; hiszem, hogy jutott belőle a nép­
iskoláknak is, pedig feiekezetnélkülit azok kö­
zött nem ismerünk.

A közép vagy magasabb fokú iskolák, — 
ha felekezetűk által tartatnak is fenn: kivé- 
vén a hittanszakot, nem zárják el tudományu­
kat bármily vallásu ifjú elől sem. A mi gym- 
násiumunk a reform, kitfelekezet áltál tartatik 
fenn, mégis minden érben van 3—4—5-féle 
vallás felekezetű növendéke. Ne féljünk isko­
láink nyilvánosságától, sem attól, hogy a köz­
oktatás valamely magasabb hivatalos közege 
megtalálja nézni. Nekünk reformátusoknak 
mindenkor természetünkben rejlett a nyíltság, 
közintézeteink nyitva állnak tanulók és látoga­
tók előtt, magunkat ezután sem tagadhatjuk 
meg, de kell hogy annyit tanuljuk ha máskép 
nem önképzés-olvasás által, hogy a kötelessé­
geket és jogokat tudjuk tisztán és elfogulás

VIDÉK.
„Debreczen“ levelezése. —

Deés, okt. 22.

nélkül megkülönböztetni, hogy a dolgok félre 
magyarázásából származott alaptalan félelem 
okozta nyilatkozatainkkal a legégetőbb kér­
dések megoldását is ne akadályozzuk.

Azon meggyőződéssel zárom be e czikk- 
sorozatot, hogy mint én nem igyekeztem sen­
kit távolról is megsérteni: nekem is nem fog­
ják bünül tulajdonítani, ha az uralkodó bajok 
némelyikére — melyek társadalmi betegsé­
günk egyenes következményei — bár most
csak kis részben rámutattam. Kisebb vagyok Alásuít ez idő szerint kezdődik a színi
sem hogy tanácsolhatnék; nincs okom, hogy idé v4rosunkban e tekintetben fordított vi- 
önérdek okozta viszketegségbol panaszolkod- ^ Tan_ mert jtt meg a sziniévad vége felé
jam ; nyílt dolog, hogy úgy is mint néptanító Jg les„enei£ bármily élvezetesek is a szin-
úgy is mint embert soha nem mas mint koz- JL fno-arlni. sok fiatal
érdek vezetett minden lépésemben. A szomorú 
tapasztalat s az ügyek jobbhelyzetbe láthatása 
utáni vágy adatta velem a hangot. Templom- 
toronv kettő is, gymnásium s polgárnskola 
mind lesznek, csak akarja az értelmes osztály, 
melv úgy anyagban mint szellemben tulajdona 
az erőnek, de mely a közelebbi évtizedben 
nem tartott — nem érzett együtt, nem küzdött 
egy őzéiért! Hol volnánk ha úgy lett volna!
Ha megérti egymást hol leszünk egy évtized
alatt! .11Solyom Antal,

néptanító.

Kelet.
(S.) Csalódtak, a kik azt hitték, hogy a 

keleti kérdés csak félig-meddig is meg lett 
oldva az orosz-török háború következtében, 
mert a keleti kérdés megoldása csak most áll 
küszöbön. Oroszország már félig-meddig el­
dobta álarczát, ránézve a berlini szerződés nem 
kötelező, ő nem ismer korlátot a hódítás mun­
kájában.

A szünet alatt, mely a habom s a ber­
lini congressus, és annak eltelte óta előállott, 
arra használta, hogy lélegzetet vegyen. Hz 
megtörtént, s most már elküldte ügynökeit az 
Arta folyótól északra eső területekre, kik arra 
törekednek, hogy Oroszországhoz hódítsák azon 
területeket, melyeket a berlini szerződés a 
porta uralma alatt hagyott.

A sofia-sandszákság déli részeben szláv 
bizottságok telepedtek meg, s az általuk ké­
szített terv azt czélozza, hogy azon területen 
a portától független országot alakítsanak, s a 
dicső birodalom alakítását az ott lakó muzul­
mán elem kiirtása előzné meg.^

S a bujtogatás nyoma már is meglátszik, 
Azon vidékről erősen felfegyverzett csapatok 
törtek be Thrácziába és Maczedóniába, s egyes 
helységeket a kifosztás után felgyújtottak, s a 
szerencsétlen lakosságot lemészárolták.

A porta nagy valószínűséggel bíró véle­
ménye szerint, ez nem véletlen fölkelés, hanem 
jól szervezett öszeesküvés, s ezen véleményét 
tudtára adta az orosz kormánynak is, szemére 

15" lobbantván, hogy a Bulgáriában székelő orosz 
hatóságok előtt ilyenek történhetnek, s felszó­
lítja Oroszországot, hogy nyújtson segédkezet 
a gonosz, rabló és gyújtogató hordák elnyo­
mására ; ő maga is fegyverzi az ottankörül lakó 
mohamedánokat, s a vérlázitó felkelés elnyo­
mására megtett minden intézkedést.

Oroszország sem bízik a békében s min­
den előkészületet megtesz a háborúra.

Az is furcsa, ha igaz, hogy a burgaszi 
angol konsult, egy a muszkák és angolok közti 
aá°éházi czivódás alkalmával, orosz katona­
tisztek súlyosan megsebesítették.

Még az is egy ok lehet a háborúra. 
Általában a láthatár egyszerre beborult 

keleten, s ki tudja, váljon eloszlanak-é a fel­
legek, mig ki nem tombolják magukat?

Ki tudja, a legközelebbi jövőben nem 
harsannak-é fel újra a harczi trombiták kelet 
terein ?

dolga akadt, a nevelő kisasszonynak udvarol s 
ezzel megbizonyitja, hogy igazat mondtam ; kü­
lönben láthatja nagysád a terem túlsó oldalán.

__ Ah! úgy? hisz ez szépen megy. Ne­
kem esküszik eget-föidet s idegen nőnek sze­
gődik lovagjává.

— S nagysád még sem haj.ando meg­
hallgatni esaő szavamat, akkor sem, midőn 
látja, hogy a ki miatt elutasított, az kegyedet 
mellőzi s mi több, a legocsmányabb módon 
megcsalja s én a reménytelenül epedő elve­
szek a megvetett szenvedély hullámain. Oh Flóra 
kisasszony ne taszítson el, hiszen mit ér az élet 
remény nélkül, mondja legalább azt, hogy re­
méljek s én uj életet kezdek, melynek egyedüli 
czélja önt boldogítani.

Látható volt a kék dominó megrendülése 
s merően nézett a túloldalon udvarló Kövy Gé­
za felé. E tekintetben egy vesztett boldogság 
hamvadó tüze csillogott. Hirtelen fordult most 
Viktorhoz s kezét nyújtva mondá:

__ Viktor én hiszek önnek. Keserűen csa­
lódtam az igaz, de az ébredés még nem olyan 
késő, hogy életem szép álmát feledni meg ne 
próbálhatnám. Ön meggyőzött s most legyen kí­
sérőm — ha kell egy hosszú életre.

__ Az isten engem úgy segéljen! szolt

— BUDAPESTI HÍREK. P. Szathmári Ká­
rolyt a képviselőhöz naplójának szerkesztőjévé
fogják kinevezni. Egyik dunai monitor az Al- 
Dunáról Budapestre érkezett. Szilágyi DOZSÖ a 
budapesti mandátumot fogadja el. József fo- 
herczeg jelen volt tegnapelőtt a népszínházban 
a „kis herczeg“ előadásán, s Soldosnét .lénkén 
tapsolta. Életmentő bagyu. Egy bérkocsi maga

házi esték, mégis mernék fogadni, sok fiatal 
kebelben fészkelődik az az elrejtett^ gondolat 
„bárcsak vége is volna már a színháznak . S 
ennek természetesen oka is van. Az t. i., hogy 
a műkedvelő-társulat a szinielőadások beállítá­
sával, másnemű élvezet nyújtásáról gondosko­
dik azáltal, hogy azon templomban, melyben 
eddig Thalia oltára állott, ezt kissé félre moz­
dítják és Terpsichorét hozzák az előtérbe. — 
Egy szóval a színház tánezteremmé válik, mely 
rendesen minden héten egyszer — szombaton 
— megnyílik, hogy benne a „körestély“ tar- 
tassék.

Magyarországon — pardon! hiszen az 
unió óta Erdély is ott van — tehát a király­
hágón tol — (már hogy nekem innen — túl) 
ezekre az estékre nem tudnak magyaros nevet 
találni és megkísértik azt sokféleképen nevez­
ni, de leginkább a traditionalis „krűnzcben 
névvel illetik. Itt nem szorultak e tánczviga- 
lom megjelölésénél a német szótárra. Hasznai­
nak magyar kifejezést: k ö r e s t é 1 y.

De mielőtt ezen magyar kifejezés rendes 
folyású életet nyerne, feltűnik még egy-két 
szinielőadás. ,

Folyó hó 20-án Schiller „Ármány és sze­
relem“ szomorú játéka került színre, Paulay 
E. fordításában szép számú közönség előtt. 
Persze classieus darabnál csak nem telhetik 
u<ry meg a színház, mint népszínműnél. — Jhz 
már úgy van nálunk régóta. S azért míg a 

Falu rosszáénál a jövedelem maximuma — 
a rendes árak mellett — 224 forint folyt ^ be, 
most aligha sokkal több ezen összeg feienél.

Pedig ezen előadás is megérdemelte vol­
na a zsúfolt házat. — Különösen kiemelendő, 
hogy ezúttal a rendezés sikerültebb volt, mint 
legközelebb, mert minden legkisebb fennaka­
dás, vagy szükségtelen idővesztés nélkül folyt 
az előadás. C z e c z Katalin k. a. végzett szi- 
ninövendék Lujza nehéz, rokonszenves alakját 
ábrázold, a közönség tetszését teljes mérték­
ben kinyerve. Különben nem is csodálaozhat- 
ni, bogy a nevezett kisasszony a többi szerep­
lők közül kimagosodik és ha őt azon mérték­
kel mérnök, mint a tulajdonképeni műkedve­
lőt, akkor általánosságban meg kellene róla 
jegyezni azt, hogy jó volt. De hivatása nem 
igényelheti a bírálat ezen minőségét, irányá­
ban egészen pártatlan eljárást kell követnünk, 
s megfosztani a véleményt azon jóakaró^ e né­
zéstől, melyet bizony a műkedvelő megítélésé­
be vegyítünk.

Tagadbatlan, hogy a nevezett es Aradra 
szerződött színésznő szép tehetséggel dicseked­
hetik, mely ügyes alakitó képességeben, ro­
konszenves alak- és hangban nyilatkozik, de 
— nem hibaként emliitetik, hanem az igazság­
hoz híven — még ő pályája kezdetén all. Mi­
helyt ezt elfelejti — eltévesztette czeljat. —- 
Mert magát művésznőnek tartván és jóakaróig) 
dicsériadái által elbizakodottá leven a tanulást 
fogja hanyagolni. Már pedig csakis ernyedet- 
len szorgalom, lankadatlan tanulmányozás, tör- 
hetlen igyekvés által fog majd csak ajöyóoen 
azzá lenni, minek hízelgői már ma nevezi».

Ezt ezen helyen kívántam azért elmon­
dani mert a debreczen! színházban nagyon sok 
mindenféle erő fordul meg s igy nagyon való­
színű, hogy a nevezett kisasszony a czegiéd- 
utczával nem sokára meg fog ösmerkedni, te­
hát a közönség egy kevés előösmertetést nem 
veend rósz néven.

Ezek után feleslegesnek is tartom Luj­
záról részletesen szólani. A műkedvelők igyea- 
vése, lelkiismeretes tanulmányozása a legna­
gyobb köszönetét érdemli. Különösen : Pou- 
grácz Boldizsárné (Milford), Bánfi Györgyné

Viktor halkan, de elég hangosan arra nézve, 
hogy azt a mindeneket halló isten meghallhas­
sa, a ki a hűtlen barátokat képzelt egükből 
leszokta rántani.

Ez egy gyalázatos játék volt. Viktor be­
akarta a könnyen hivő Flórának bizonyítani, 
hogy Kövy Géza hozá hütelen, azért vezette 
Gézát tévútra a jelzett dominóval.

__ Imádott angyal ! szólt Géza vélt sze­
relméséhez, e forróság itt kiállhatatlan, jer a 
szomszéd termek valamelyikébe, ott felleszesz 
mentve a szabályok alól s angyal-arczodat szín­
ről színre láthatom jer hadd olvassam ki sze­
meidből az én boldogságomat!

__ De kérlek — sipegé az álarcz — te
nem ismersz engem s csalódol ha azt hiszed, 
hogy szép vagyok.

__ Ne űzz játékot érzelmeimmel, en is­
merlek s tudom, hogy te vagy nekem éltem, 
világom. Jer kövess, hogy háboritlanul szen­
telhessük e nehány perczet is szerelmünknek. 
Karöltve haladtak a mellékterem felé, melyre 
Viktor nem késett Flórát figyelmeztetni, ki 
fájdalmasan sziszszent fel ennek láttára.

— Rosszul vagyok Victor, haza akarok 
menni 1

De hát a nevelő kisasszony ?
__ Ő ugy látom, igen jól mulat s nincs

szüksége arra! hogy haza jöjjön, ha úgy tet­
szik elkísérhet.

— Köszönöm Flóra !
Sietve elhagyák a vigadók zaját.
Géza iszonyúan csalódott. Egéből hullott 

alá, midőn a kék álarcz leesett, mely egészen 
idegen arezot fedett. Világos volt előtte, hogy 
Victor játékot űzött vele. A dühösségig fokozta 
szenvedélyét ha meggondolta, hogy ő, a rajongó 
szerelmes, két egész órán át udvarolt egy ide­
gennek s akarata ellen — szerinte — hütelen 
lett ideáljához. Őrülten rohant ki a vigadók 
közé, szemébe vágandó Victornak gyalázatossá­
gát de azt már nem leié ott, kitántorgott r 
teremből az utczára, hol a hideg téli szél csak 
hamar mérsékelte felindulását.

Kezdett gondolkozni a történtek felett, s 
az eseményeket egybe vetve oda jött, hogy 
Victorban, legjobb barátjában, egy jellemtelen 
vetélytársat kell néznie. E perezben egy gon­
dolattól megkapatva, sietve ment egy mellék 
utczán keresztül Flora lakasa felé.

Nem csalódott. A mint közel ért, világo­
san hallhatta Flóra hangját, s Victor kaczagá- 

I sát a mint épen a kapunál elváltak. Megvonta

magát egy fal mélyedésében és onnan nézte a 
mint Victor előtte fütyörészve elhaladt. Mint 
szerette volna megfojtani, de a szenvedély meg­
bénította s nem mozdult.

Czéltalanul tántorgott a csendes utcza- 
kon végig, gondolat viharja feldúlta férfias 
arczát és iszonyú bosszút esküdött megbán- 

. tójára.

A társadalomnak sok ferde kinövései van­
nak, de tán leggonoszabb mindezek között a 
párbaj.

Hány ifjú lett már áldozata ez oktalan 
czivódásnak, hány békés család nyugalmát dúlta 
már fel ezen legtöbbnyire csak kányi-vetisegbol 
kerekedett szenvelgés.

És vajon ki lett-e ez által egyenlítve a 
viszály, ha egy értéktelen kard begyere, ■ vagy 
egv ostoba ólomdarabra lett bízva az ügy el­
intézése. Nem mindig maradt-e az egyik részen 
a gyász, a másik részen pedig a keserű meg­
bánás? — A kik ezt tagadják, azoknak elég 
bátrak vagyunk szemükbe mondani, — hogy 
hazudnak !

(Folyt, köv.)

wmmm

V
Ä!

»V

> ’ * „ t _

Á s:

Ns*!



(Mailemé), Einsenlohr ^rik (Ferdinand) Eáe* 
Lajos, Nagy Lajos, Badá János és Bankos

DelS A gazdasági egylet tárlatának bezárása 
alkalmából maiz „íngol-hoz cnmzett reo- 
déglében a szinihelységben közebéd Tolt, mely

nél-z
Ttezsi*mondotta, ‘éhedén a jeknlevé nőket. 

TTtána gróf Kornis Victor emelt poharat nem­
csak, mint magán egyén, hanem, mint a gaz­
dasági egylet elnöke éltetvén a minden szép 
és jóért buzgó, fáradhatlan főispánt.

J Holnap a gazdasági egylet némely tár­
gyainak kisorsolása leend. A kibocsátott sors­
jegyek egvenkint csak 5 krba kerülnek. — J 
nyerőszámok a nagyszebeni lottér.án kihúzott 
számok lesznek.

Hogy Salamon ittléte hiaba ne essék 
körestély leend holnap, mely ismét jó mulat­
ságot Ígér, persze jótékony czélra.

Ebből láthatni, hogy a mai sanyarusagos 
időben, itt ugyancsak kedélyesen folyik az élet

r. I

Színházi csarnok.
(„Az ellenállhatatlan“ vígjáték 3. felv. irta Csiky Ger- 
gely. A m. tud. akadémia által 400 arannyal jutalma­

zott pályamű. Adatott okt. 26-án.)

—d.—f. Igen különös helyzetbe jut a vi 
déki sajtó néha-néha, s éppen oly alkalommal 
is, midőn egy színdarab megbirálásáról van 
szó, meiy a budapesti nemzeti színházban adatott 
s arról a központi sajtó már nyilatkozott. Nyi­
latkozott, és pedig a darab szerencsés szerző­
jének előnyére. Nem lehetetlen, hogy ha oly 
kedvező előzménnyel ellentétes állásba helyezve 
magunkat, a részrehajlatlan ítéletnek enge­
dünk tért: vélemény nyilvánításunkat felülről 
gúny mosoly lyal fogják kisérni; mindazonáltal 
ezt nem tekintjük oly körülménynek, mely 
elriasztana az igazság kimondásától.

E vígjáték, noha teljesen megfelel a dra 
maturgia által előirt kellékeknek, nem felelt 
meg teljesen közönségünk várakozásának. Nyel 
vezete, meséje egyszerű, és ez egyedüli ér 
deme. Alakjainak jelleme kidomborított, de az 
alakok, ha mélyebben vizsgáljuk azokat nem 
újak. S ez már hibája. A fordulatok ügyes 
kézre mutatnak, de azok egyáltalában nem 
meglepők; s ez szintén hibája a vígjátéknak, 
melyet ennélfogva „mintaszerűvé“ semmiké­
pen nem tehetünk.

Meséje röviden ez : Rodrigo és Dóri dó, 
két kóbor lovag, tökéletes ellentétét képezik 
egymásnak. Míg amaz szerelmi kalandok után 
futkos s magáról azt hiszi, hogy szemei vará­
zsának, kecsteljes alakjának egy nő sem állhat 
ellent, — ez együgyüségében megnyugszik az 
élet prósájával, vagyis avval, ha van mit enni 
és innia. Doridó bámulja Rodrigo fenkölt 
szellemét ; Rodrigo mintegy a természet által 
is alárendeltnek tekinti Doridót, s mindenik 
saját sorsának tudatában, megelégedett czim- 
boraságban él egymással. Rodngo azt hiszi, hogy 
Florinda, asturiai herczegnő szerelmes belé. 
Florinda pedig azt hiszi, hogy Diego gyámja 
akarja őt nőül venni, pedig hát az ő szive 
Rolandért lángol. Florinda ezt levélben tud­
tára is akarja adni Rolandnak, de hogyan, és 
miként ? A magát Florindáért s szerelméért

feláldozni kész Bodrigő Tan tehát kiszemelve 
követnek, ki Bolandnak levelét elvigye, s e őzéi­
ből Florinda dajkája találkára hívja Bodngót a 
palotába. Bodrigo mielőtt a találkára távoz­
nék, tudtára adja Dóridénak, hogy eddigi sze­
relméről Elviráról azon korcsmádnak leányá­
ról, kinél jó ideig már „hitelbe“ tanyáztak, az 
5 javára lemond. Legyen Elvira Doridó neje, 
őt úgyis a herczegnő szereti. Doridó találkoz- 
ván Elvirával, szerelmet vall, de Elvira kika 
czagja, s ott hagyja. Bodrigo végre a palo­
tába jut. Találkozik Florindáyal. A herczegnő 
feltárja előtte, hogy zsarnoki önkény alatt él 
védőre, támaszra van szüksége. Rodrigo a val­
lomást szerelmére vonja. \ égül a herczegnő | 
kéri, hogy egy levelet adjon át. Rodrigo első 
pillanatra meghökken, de bizonyos marad „sor­
sáról.“ Azt hiszi, hogy e levél csak hűsége 
próbája, vagy épen neki szól. Hősünkre még 
próbák várnak. A herczegnó gyámja közbe 
lép Lamela, kém azt hiteti el vele, hogy a 
herczegné Bodrigot szereti. Elfogatja. E hely­
zet a lovagot teljesen félre vezeti. Ha kis 
kétségé lett volna is, most már eloszlik, a her­
czegné csakugyan szereti őt Ez alatt a gyám 
és a herczegnő között felnlagositasra kerül 
a dolog. — A herczegnő kijelenti, hogy ő soha­
sem szerette Rodrigot. A gyám próbát ajánl: 
„mondja meg ezt a herczegnő a lovag szemébe
__ A herczegnő a lovag szobájába jő, hogy
Rodrigo előtt kimondja, miszerint nem szereti.
A gyám leselkedik. Florinda hangosan leta­
gadja szerelmét a lovag iránt, de titkon inti, 
hogy vigyázzon magára, el ne arulja magát, a 
levélről ne szóljon. E kétes viselet Rodrigot 
csak mélyebben végzetébe sodorja. Most már 
teljesen biztos a herczegnő szerelméről. Min­
dent a maga javára magyaráz. S ekkor egy 
lépésre határozza el magát, mely sorsát bete­
tőzi. Teteti magát, mintha mérget ivott volna; 
s halála közelednék. A palotában mindenki iz­
gatott. Egy papot kér. Ez megjelenvén, fel­
kéri közbenjárását, hogy a haldokló utólsó 
óhaja teljesüljön: szeretné még egyszer látni 
Florindát. Ez megjelen s bámulva hallja, hogy 
a lovag színlel. Ez most a bámuló s mitsem 
se;t6 Florindát letérdelni készteti a káplán 
előtt, s ezt arra kéri, hogy titkon reájuk az 
egyház áldását adja.

A palotában nagy zavar támad, oszsze 
szalad a cselédség, a gyám “dühöng, de ké­
telye csakhamar eloszlik, midőn a félreértés 
kiderül, hogy Florinda Rolandot szereti. E 
közben megjelenik a kocsmáros Elvira leányá­
val, s most, hogy Rodrigo boszut álljon b lo 
rindán, stante pede megkéri Elvira kezét. El 
vira azonban a hűtlen Rodrigos úgy áll bo 
szut, hogy nem Rodr.gohoz, de Dóridéhoz 
megy nőül; igy aztan a hős minden oldalról 
le van főzve, a ki azonban oly önhitt és elbi- 
zakodott, hogy midőn látja, mikép álmainak 
magaslatáról lebukott, igy végzi.

Sajnálom okét mást nem tehetek:
Szegények, nem tudják, mit vesztenek!

Eddig a mese, s az olvasó vagy néző 
minden fáradság nélkül kitalálhatja hogy Rod- 
rigóban van valami „Szép D.egóbol“ és Don 
Caesar de Bazánból, Lamela Lázár pedig egy 
második „Hancsik“ csak hogy spanyo kia­
dásban. Mindazonáltal, e vígjáték mulattató 
részletekkel bir, és ügyesen szőtt meséje min­
denesetre előnyére válik. Nagy szerepet játszik 
az előadás is, s Mándoky Rodngoja ma nem

volt szerencsés. Nem fejezte ki alakításában azt az 
elbizakodottságot melyet a szerep tulajdonképen 
igényel. Sok helyt halvány volt, de különösen az 
utolsó jelenetben, hol pedig a hatás nagy részben 
játékától függött Hajlandók vagyunk hmm, hogy 
amásodik előadásnál jobb Rodrigót látunk tőle 
Szatmáry Doridója, s Szatmáry Árpád Diegója 
kitűnő volt. Törökné Florindát, Papp Laura 
Elvirát helyesen személyesítették, utóbbit ngyel- 
meztetjük, hogy az érzelem kifejezésénél ne 
használja a „húzást“ mert sérti a haliér- 
zéket.

Egyébként a nézőtér mindenütt megtelt, 
s Mándokyt kiléptekor koszorúkkal iogadtak.

Béke poraira! Szatmáron, 1878. október 26. 
Az elhunytnak mély gyászra hivott gyermekei. 
Krisztina, férjével Grabányi Jánossal, s gyer­
mekeivel. István, nejével Bende Lnizzal.

* Van már követjelölt, a „szabadelvű 
párt részéről is. Ma délelőtt határozta el ma­
gát a szabadelvű pártnak még megmaradt része 
(mintegy 20 egyén), hogy a már egyszer meg­
bukott Molnár Györgyöt felszólítja — nem 
annyira a képviselőség elfogadására, mint in­
kább szerencsét próbálni. — Nem tudjuk, vál­
jon mit felelt Molnár György, előbb azonban 
körülbelől azt mondta, hogy ő meg akar ma­
radni csendes magányában, később azonban 
kész örömmel elfogadta a követjelöltséget.

* Felkéretnek azon t. polgártársaink, kik 
f. é. július 28-án képviselőjelöltjeink lejövetele

— VIDÉKI HÍREK. A szüreti reményeket alkalmával a rendezőség tagjai voltak S a rend 
a hegy alján nagyon megczibálta az időjárás. I fentartására felügyeltek, szíveskedj ene jöv
Az eső folytonosan esik. Párbaj volt K.-Me- vasárnap délelőtt a függetlenségi kör helyis - 
gyérén egv báró és másik úri egyén között. ben megjelenni, hogy a képviselőink bevonulása- 
A báró suíyosan megsérült. Jégeső. Erős vihar kor használandó jelvények részökre kiosztat- 
dult Torda vidékén e hó 17-éu. A jeget le- hassanak.
pattal lehetett volna hányni. Pozsonyban ma- * A színházi második beriet csütörtökön,
Lar dalkör alakult. Lovason f, hó 20-án gyíl- f. hó 31-én veendi kezdetét. Az igazgatóság 
kosság történt. Két jómadár egy juhászt agyon- mindent elkövetett, hogy a második bérletben 
vert A tettesek elfogattak. is a legújabb darabok előadatásával, s a leg-

1 érdekesebb műsorral kiérdemelje a t. közön- 
I ség pártfogását. A bérleni szándékozók felni- 

— Merénylet. Alfons spanyol király el- Latnak, hogy helyeik iránt mielőbb intézkedni 
len merénylet követtetek el. Egy 23 éves ká- méltdztassanak. Bériem lehet a színházi p n - 
dárlegény zsebpisztolylyal lőtt a királyra, de tárnál. p ^ szerencaém a t. cz. kő-
nem tál alt. Lönséget értesíteni, miszerint a folyó év so­

ber hó 1-én érvénybe lépő uj kocsiposta ta- 
llinnNkÁRDK I rifa darabrabja 5 krért a helybeli kir. posta
UJDONSAfiUlv. hivatalnál megszerezhető ! Kelt Debrecenben

Felhívás. Országgyűlési képviselőink J878 October hó 27-én a m. kir. postahivatali” reinivas. '-'rsz.aggyuitK» “"r”- 
Simonvi Ernő, Helfy Ignácz és képviselőjéül- f5nök Mayer.
tünk Dr Bódogh Albert november 3-án vasár- * Színpadunkon ma este a „Bíbor és gyász
nap délután 3U órakor városunkba fognak ér- czimü öt felvonásos eredeti történeti dráma 
Wpzni A város polgársága ezen alkalommal a f0g adatni. ... . ,
képviselőket díszes bandériumtnmal készül fo- * Azon egyént, ki lapunk csütörtöki szá­
radni Felhivatnak tehát mindazok, kik a ban- m4ban foglalt „elveszett tárgyak (orvosi ren- 
dériumban résztvenni óhajtanak, mikép mint delvények s posta-utalványok) tu ajdonosa, tel- 
mult alkalommal a czegléd-varga-utczaiak Vér- Leütjük, hogy legyen szives szerkesztőségunk- 
tessy Lajos házánál; piacz-hatvanutczaiak Sza- ben megjelenni, hol elvesztett irományai le 
jav József házánál és csapó-péterfiantczaiak Tannak téve.
Jenev József házánál, — jövő vasárnap, vagyis * Rablás. Püspökiben ismeretlen tettesek
az ünnepély napján reggel 6 órakor, a gya- a városházát feltörték. Midőn a jegyző iroda- 
korlat megtartása czéljából megjelenni szives- hát akarták feltörni, a zajra felébredt az ott 
kedienek. álló bakter, de a gazemberek keresztüllőtték,

* Halálozás A legjobb anya, a legszéle-1 a m°9t élet-halál közt lebeg. A csen r íztos
..bt é, jua Ä
hölgy, neve általánosan: Koos nagymama volt, sére, de valamennyi ieg y

zik- A legmélyebb fájdalomtól vérző szívvel figyelmét, a kik még ne muja8azák Pár

LAJOSNÉ született György Krisztinának, hu- harangok is^ rQ értékes aranygyűrű
r;b'Ä”“b*”;/rSb„ J-j^tTbSÄ'S
d e 11 órakor történt gyászos kimúltál, zolasa mellett Jeney István f J
A boldogultnak hült tetemei október 28-dik heti. = . Sárospataki levelezőnk
napján d. e, 10 órakor - elébb a templom- Ongy kossag. o P illt038%i„
utcai lakásán, majd a reform templombanírja hogy ott a ni»P?« neTÜ egyén, ki
tartandó halotti gyászertartás után — fognak eset is for Windiach„rJz herczeg uradal-
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség erdés _;3ztolylyai lőtte magátmegadására a boldogultnak rokonait, barátait | mában, mjel csak hátsó
s minden ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. agyon, úgy, nogy P 3 >

része maradt meg. A másik öngyilkos egy Ka: 
cseráné nevű menyecske volt, ki azért ivott gyu­
famérget, mert férjét nem szerette.

* A tegnapi előadáson a színház karza­
tán óriási számú közönség volt, annyira hogy 
féltettük a karzatot a leszakadástól. A föld­
szinti közönség is alig tudott hová lenni a 
nagy meleg miatt, hát még azok, össze­
zsúfolva állottak odafenn ? Volt is onasi du­
lakodás és zsivaj, úgy hogy alig lehetett az 
előadást figyelemmel kisérni. Felkérjük a szín­
házi t. igazgatóságot, hogy máskor ne adjon
ki annyi karzati jegyet

* Furcsa, ha igaz. Egv csáthi ember Mis­
kolcra vitte két hordó borát, azon célból, 
hogy eladja. Kérték is tőle a bort hordóstul 
együtt 5 forintért. E miatt az atyafi meghara­
gudott, s a bort a hordóból kiöntve, elment a 
város másik végére, s ott eladta a két üres 
hordót — 10 írtért. ,

* Titokzatos eset. A banki erdőségben a 
diószegi utón sertést legeltető kondások egy 
fiúgyermek hullát találtak, melyet a disznók 
Jurták fel. A gyilkos anyát a rendőség mar 
három nap óta erélyesen nyomozza, még ed­
dig azonban eredmény nem éretett el.

* Az utszélrevaló. A Csaba felől Szegedre 
robogó vonaton két nő utazott a 3-ik osztályú 
nő-koupéban. Az egyiket egyszerre csak szü­
lési fájdalmak fogták elő, s a vonaton utazok 
száma egy fiúcskával csakhamar több lett.

* Hajmeresztő bűntény felett hozott leg­
közelebb ítéletet a karezagi törvényszék, i- 
Szt.-Imrén f. évi augusztus elsején Bekecs 
Pál nevű ottani lakost neje Bosnyak Katalin 
és fia megfojtották, s hogy úgy láttassák, 
mintha öngyilkos lett volna, a padlásra fel­
akasztották. A törvényszék mindkét bűnöst 
kötéláltali halálra ítélte.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

ÉRTESÍTÉS.
Vau szerencsém értesíteni a n. é. 

közönséget, hogy ügyvédi irodámat Deb- 
reczenben Széchényi-ntczán 1804. az. 
alatt, a mai napon megnyitottam.

Egyszersmind bátorkodom azt, peres 
és perenkivüli, különösen telekkönyvi, 
közigazgatási és kereskedelmi ügyeiben 
szives figyelmébe ajánlani.

Dr. Balkányi W. Miklós.
(391.) 

Vwirirmi E Ajánljuk =

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2 - \

— r,.,rn.rvrr'.n..terium. 6 ál «W* rraSitengoAgj^

rSmo, jótékony intot Ml. »!!!«<■===;~:EEEszamos jotcuuy ...»---— -----_—  —
icsász. királyi szabadalmazott gyartoa*=
sUfléjjobb és legajánlatraméltóbbr

eső Iröpön-sreit,
frfnisMaró ponyráit. ágybetétéit, sátorteíinéit.

Tetséayssák, borayomőssik, gazdasági poayra;
valamint ezekre alkalmas

VÁSZON ANNAS “W
nagy raktirunk.t, a legelönyMebb árak melleti, ajánljuk a n. érd. kbrem- 

ség szives figyelmébe.
Tisztelettel

Emms léssel és Itass.
(339.)

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,000 birodalmi márka vagy 
218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorejátók, mely a magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervedet előnyös berendezése olyszeru, 
hogy kevés hó lefolyása alatt 7 kisőrsolás áltál 
42,600 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek ko- 

I zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
I 218.740 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

Föüzlet és központi iroda: IV. váczi-utcza „Peking városához.“
Fiókok:

IV-dik kerület, kigyó-tér, Vll-ik kér. királyuteza 17. sz.
„A theanövényhez.“ » „Mo.zkva városához.“

DIETRICH és GOTTSCHLIG
ősit cs. kir. és m. kir. udvari thea- ÓS rumkereskedésük Budapesten, ajánl a téli év­

adra dúsan felszerelt raktárából közvetlenül importált

China! Theát "*l
(legújabb 1878/9-diki termés.) 

KÜLÖNÖSEN: 
írttól frtig.

1 nyerem, á m. 250,000
1 125,000
1 80,000
1 60.000
1 50.000
2 40,000
1 36,000
3 30,000
1 25,000
5 * 1* 20,000
6 „ n 1. 15.000

1 nyer m. 12,000
23 10.000

4 8,000
31 5,000
74 4,000

200 2,000
412 1.200
621 500
700 250

28015 „ # » 138

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulás.

Van lencsém tudatnom^

SXbbl'áktT.”» r««.e., bubi««, végeid. u,já«, i»**“

árban elárusítom. ,.__
Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meg i\o

leim Melt*
ezég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség: főpiacz, tábornoki lakházban.(305.)

Congo, legfinomabb 1/2 kilója 2.— 3.—
Souchong „ „ n 3.— o.
Orosz családi thea „ „ 3.— 4.-
Fekete orosz karaván thea ljt kg. 6.— 12.- 
Fekete karaván virágos „ „ „ 5.— 6.—
Peeoo virágos thea legf. „ „ 4.— 6.
Orosz karaván vir. thea „ „ 6.50 12.— ^

Ugyanezen fajták csomagokban és dsszes china, szelencékben is kapható».
JAMAICA-RUM

legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.

Udvari thea-vegyiték */, kilója 
Victoria theavegyiték „ „
Király thea-vegyiték „ »
Moszkvai „ „ I, »

I Császár „ n n »
Mandarin „ „ „ »

1 sz. nagy üveg barna (l/2 pint) 2 frt 20 kr.
közép
kis

- nagy 
, közép 
, kis

3 sz. nagy üveg barna (‘/s P1»4) 1 írt kr"
(I meszelj) — o 60 
í1/, meszelj) — n 30
(1 P!Q‘) \ ” gQ
(1 pint) 1» 60

(1 meszelj) 1 „ 10 kr. 3 „ közép
, (V, . —- 66 kr. 3 „ kis
, (>/, pint) 1 „ 50 kr. 4 „ nagy
, (1 meszelj) — „ 75 kr. 5 „ nagy

(l/, meszelj) — „30 kr.
BRAZILIAI-RUM

biróilag deponált védjeggyel.
1 nagy bntélia üvegestül (1 pint) 1 frt, — 1 kis butelia flvegestül (V, pint) 55 kr 

Mindennemű külföldi likőrök, pezsgők, sherry, franczia borok, csokóládé, angol-theasti- 
termény, minden alakú és nagyságú edények. (oöo.j

A legcsekélyebb próbamegreedelések is pogtossn teljesittetsek. Kereskedőknek megfeleH engedmény

etb.
A nyereményhnzásek tervszerüleg hivatalosan 

vannaW^hatiroava^ ^ bizto pénz,orsjá-

ték legközelebbi első nyeremónyhuzasara.
1 egész ered. sorjegy o»ak márka |v. frt 3.50 o. b. j.

\ fél . " ’ ’ 1.25" * 90 kr1 negyed „ s « *
Linden megbízás azonnal az összeg beküldése,

„.t.ntslvínv vaev utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kapvan 
tőlünk az állam czimerével ellátott eredeti sors-

^^“■ALnegrendeltekhez a megkivántató hivatalos 
♦ „„esetek intvén mellékeltetnek, valaminl minden 
huzáa után megküldjük felszólitis nélkül érdekelte- 

inknek^a^hivataloSylajstromot^e miodig pontoBan 4j.
Inni kezesség mellett történik, s vagy közvetlen 
küldetik meg vagy az érdekeltek kivansaga sze.rnt 
Ausztria na^obb helyein létező összeköttetéseink 
által teliesiitetik.

Gyttjtőd4nk mindig kegyelte tett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg­
nyerve, melyek az illetőknek kozvetlönül ki is fi­
zettettek. ,

Előre láthatólag az ilyen legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kéijük az érdeklő- 
dókét, hogy minden irányban eleget tehessünk, meg­
rendeléseiket minél előbb, minden esetre pedig f. 
évi november lo-ikn előtt hozzánk juttatni szives- 
kedjenek.

KAUFMANN & SIN0N,
Bank- enz Wechselgeschäft in Hamburg.

Vétele éa eladása mindennemű államkötvények, vas- 
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

P. S. Egyidejűleg köszönetét mondunk az irántunk 
eddig táplált bizalomért és a midőn az uj sorsjáték 
kezdetén érdekeltjeink részvételét kérnok, kijelent­
sük, miszerint ezután is törekvésünk leend, folyton 
pontos és szilárd kiszolgálás által teljns megelége­
désüket kiérdemelni. A fi.

(383.)

The Singer Manuf. Co. New-York
, vilii első is isméim mriesi

használati képességük jóságuk és tartóssagu ^ k az egyes 
.gépek legcélszerűbbje, elismerve, hanem
> vevők, és részrehajlatlan szakértők ig kitüntetett; — a

""<e<rk

““ 2§g,gIS darabra me*j>
. ,óbh „int Mi. M»»l *> ",nk“ '*"”e'P5i

_________________ ”“JS„ „,d,„ Singer gi, . kB M.« *

,TKE SXSOZE M^aror^OTXneBTGr COMPAQ

ctégiratot rireli, , » «« ^ „e„ .

A nagyérdemű keton,ég elén,éré s 810,1 minden irfölemelét nél-
kevésbbé vagyonos egyének által 1f. m®S^erezhe 6k l gy ’||ett árusítom el valamint mi -

SÍ 3Ä' Ä kéttpéns gyanint n,.««k.

niSUXSIB 6. Deítecienbro, teoploB-biú 8. ssáa.
«,»«»» MANÜFACTURItéO Q UEW-YORK FÖÜeYSOKSÉQE.

1878. X.

Előfizetés 
Helyben és poi

Egy évre 10 frt. NegjJ 
Fél évre 5 „ Egy ej 
Előfizetési pénz s ml 
fő-piacz, VECSEY-háf 

kész tőségbe bérmel
Előfizethetni

TELEGDI K. LAJoi 
KÁROLY konyvkerl 
szerkesztőségnél. Egj|^ 

talekk

Városunknak
Helfy ignácz. vaiam|
viselöjelölt Dr. Bódű 
egy hétre, d. u. 3 

Midőn ezt ezeuí 
szea polgársága, hoj] 
1 ö 11 ü n k minél

(P.) Vádoltuk 
mint a belügyi polij 
nem nyilatkozott 
okkupátió meddig 
nak azért nem síkéi 
kötni az egyezségei 
ta, hogy határozta/ 
meddig fog tartani 
külügyér ezt tenni (

Ma már a Pre 
vai után tudjuk, hej 
tani, mert hiszen 
tió csak addig 
reáll s a megszállj 
tetnek.u

Ha nem voln^ 
szerencsétlen válla 
könyeit hullassuk! 
hetne ez együgyül 
nem látnánk tisztf 
végét, tréfának v< 
mely könnyen az 
jét juttatja eszünk!

Hiszen a renj 
rákosán szokás 
litani, — óh a ha 
viselik magukat, 
n értföldnyire eg) 
g azt megrakjuk 
kai s milliók árál 
ián sikerül elnyoj 
bánatot. Ha a zs 
virágzásnak indul 
terjeszti áldásos í 
tiz bosuyák szár 
litunk, ki felügyj 
se merje emleget 
badságot — óh 
vissza fog térni 
vad zaja elriasztj

Nekünk élé| 
nek még az ily« 
tagadni, hogy a I 
szatért. Ólom é|

A „DEBBEC

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.

DebrMra, 1818. .?»«•« TU“ D“«* «»TW-a*)«»“-

És van e ma| 
— Fájdalom, bog 
gyermek is, ha egl 
párbajt viv. Kiáff 
erdő elrejtett sári 
val s két marékif 
gőbe, midőn aztán 
hozott elemózslátl 
költik el s a hí 
mi több, a belyf
N. N. és X. Y-
vivtak s mindke| 
magukat.

Vagy : N. íj 
mére hágván, pl 
becsület elégtételj 

Vagy: 1 j 
nézett reá, megl] 
párbajra s annak 
ha történetesen 

Valóban sí 
elő a legkomolyal 
kény ség, képzelj 
hivatali- vagy kef 
lőzés s isten td 
serű gyász oml 
egy hosszú élete 

Sajnos, hoz 
nagyon hiányosa 
törvényhozás í 
intézkedéseket,

tj

X.

4.


